MOSTRA INTERNACIONAL DE CINEMA DE SÃO PAULO - CIRCUITO SPCINE - CFC CIDADE TIRADENTES


23/10/21 - Sábado
Sessão 138 - 19:00
TARSILINHA (TARSILINHA), de Celia Catunda, Kiko Mistrorigo (93'). BRASIL. Animação. Falado em português. Indicado para: Livre.
Sinopse: Tarsilinha é uma garota de 8 anos que embarca numa jornada fantástica para recuperar a memória de sua mãe. Para isso ela precisa encontrar objetos muito especiais: as lembranças que foram roubadas. Em sua jornada, Tarsilinha verá coisas incríveis e fará amigos, mas também terá que enfrentar seus medos, superar obstáculos e voltar para casa em segurança com todas as lembranças

24/10/21 – Domingo
Sessão 196 - 19:00
O CIRCO VOLTOU (THE CIRCUS BACK), de Paulo Caldas (86'). BRASIL. Documentário. Falado em português. Legendas em inglês. Indicado para: 10 anos.
Elenco: José Wilson Moura, Alessandra Spadoni, Pedro Henrique Moura
Sinopse: A trajetória de um dos maiores mestres circenses do Brasil, Zé Wilson, em regresso à sua cidade natal, no sertão de Alagoas, quando, junto de sua trupe, ele revisita a própria história e a história do circo no Brasil.


30/10/21 - Sábado


Sessão 501 - 19:00
MEU TIO JOSÉ (MY UNCLE JOSÉ), de Ducca Rios (89'). BRASIL. Falado em português. Animação. Legendas em inglês. Indicado para: 14 anos.
Sinopse: A história acontece a partir do assassinato de José Sebastião Rios de Moura, membro do grupo de esquerda Dissidência da Guanabara. Ele participou do sequestro do embaixador americano Charles Elbrick, em 1969, e permaneceu exilado por dez anos até voltar ao Brasil para ser morto em um crime com fortes evidências de motivação política e que ainda hoje não foi solucionado. O conflito principal se desenrola por conta de uma redação que o garoto Adonias, sobrinho de José, tem que escrever. A tarefa é pedida no mesmo dia em que o tio sofre o atentado, em 1983, em Salvador, sendo levado ao hospital em estado grave. Daí em diante, Adonias tem de lidar com a tristeza da família, com as desavenças na escola e com a angústia de cumprir a tarefa pedida pela professora Adriana.

31/10/21 - Domingo
Sessão 555 - 19:00
URUBUS (VULTURES), de Claudio Borrelli (113'). BRASIL. Falado em português.  Ficção.  Legendas em inglês. Indicado para: 14 anos.
Sinopse: São Paulo. Na quarta maior cidade do mundo, onde a pichação cobre mais muros e prédios do que em qualquer outro lugar no planeta, Trinchas comanda um grupo de pichadores que escala os edifícios mais altos para deixar sua marca. Quando ele conhece Valéria, uma estudante de arte, seus universos colidem, resultando na invasão da 28a Bienal de São Paulo. A partir de então, a pichação ocupa seu lugar no mundo da arte e o bando de jovens invisíveis da periferia torna-se protagonista de um polêmico debate cultural.



